
第 ２６ 回 新型コロナウイルス感染症等対策特別委員会会議録

文書分類番号 00 09 03 002 永 年 起案 令和 年 月 日 決裁 令和 年 月 日

議 長 副議長 局 長 副主幹 係 長 担 当 担 当 文書取扱主任

開催年月日 令和３年11月19日（金曜日） 開会９時54分 閉会10時32分

開 催 場 所 第二・第三委員会室

出 席 委 員
柴田、田村、三上、山本、寄谷、佐々木、安樂、 事

務

局

深村局長

荒木、東元、正副議長 壽崎副主幹

欠 席 委 員 なし 山本主任主事

説 明 員 別紙のとおり

議 件 別紙のとおり

議

事

の

概

要

１ 調査事項について

次の事項について所管から説明を受け、質疑を行い、全て報告済みとした。

（１）滝川市新型コロナウイルス感染症対策本部の経過報告について

（２）専決処分について（令和３年度滝川市一般会計補正予算）

（３）滝川市の新型コロナワクチン接種状況等について

（４）新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金

（令和３年度補正分）完了事業概要報告等

２ その他について

市長より、引き続き感染拡大防止対策に対する協力依頼があった。

３ 次回委員会の日程について

令和３年11月25日（木）午後２時30分より開催することを確認した。

上 記 記 載 の と お り 相 違 な い。

滝川市新型コロナウイルス感染症等対策特別委員長 柴 田 文 男 ○印
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令和３年11月17日

滝川市議会議長 関 藤 龍 也 様

滝川市長 前 田 康 吉

滝川市教育委員会教育長 田 中 嘉 樹

滝川市新型コロナウイルス感染症等対策特別委員会への説明員の出席について

令和３年11月８日付け滝議第77号にて通知がありました第26回滝川市新型コロナウイルス感染症等

対策特別委員会への説明員の出席要求について、次の者を説明員として出席させますのでよろしくお

願いします。

なお、公務等の都合により出席を予定している説明員が欠席する場合もありますので申し添えま

す。この場合、必要があるときは、所管の担当者を出席させますのでよろしくお願いします。

記

委員会に出席を求められた者

市長 前 田 康 吉

滝川市長の委任を受けた者

副市長 中 島 純 一

総務部長 和 田 英 昭

総務部次長 堀之内 孝 則

総務部総務課長 小 畑 力 也

総務部総務課係長 高 橋 美智子

総務部企画課長 平 川 泰 之

総務部企画課係長 熊 谷 純 一

総務部企画課秘書広報広聴室長 越 前 智香子

総務部財政課長補佐 岡 崎 卓 哉

総務部財政課係長 常 盤 彰 彦

総務部財政課主任主事 林 美 穂

市民生活部くらし支援課主幹 吉 住 晴 美

市民生活部江部乙支所長 岩 田 肇

保健福祉部長 横 山 浩 丈

保健福祉部福祉課長 土 橋 祐 二

保健福祉部子育て応援課長 中 寺 静 江

保健福祉部子育て応援課係長 池 田 茂 喜

保健福祉部介護福祉課長 須 藤 公 夫

保健福祉部介護福祉課長補佐 木 村 雅 人

保健福祉部介護福祉課係長 村 井 八恵子

保健福祉部健康づくり課長 前 田 昌 敏
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保健福祉部健康づくり課長補佐 運 上 明 子

産業振興部産業振興課長 稲 井 健 二

産業振興部産業振興課係長 山 下 亮 輔

産業振興部産業振興課係長 土 橋 真由美

建設部次長 加 地 幸 治

建設部建築住宅課長補佐 秋 山 恭 範

市立病院事務部長 柳 圭 史

市立病院事務部事務課長 金 子 和 史

市立病院事務部医事課長 青 山 和 美

市立病院事務部医事課主任主事 井 内 雄 大

滝川市教育委員会教育長の委任及び滝川市長の委嘱を受けた者

教育部学校運営課長 杉 山 敏 彦

教育部学校運営課長補佐 壽 永 美 和

（総務部総務課法制文書係）



第２６回 新型コロナウイルス感染症等対策特別委員会

日 時 令和３年11月19日（金）

午前10時00分～

場 所 第二・第三委員会室

○ 開 会

〇 委員長挨拶（委員動静）

１ 調査事項について（◎印は議案関連）

２ その他について

３ 次回委員会の日程について

○ 閉 会

《保健福祉部》

（１） 滝川市新型コロナウイルス感染症対策本部の経過報

告について

（資料）保健福祉部

◎（２） 専決処分について

（令和３年度滝川市一般会計補正予算）

（資料）新型コロナウイルスワクチン接種

実施本部

（３） 滝川市の新型コロナワクチン接種状況等について （資料）新型コロナウイルスワクチン接種

実施本部

《総務部等》

（４） 新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金

（令和３年度補正分）完了事業概要報告等

（資料）総務部
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第26回 新型コロナウイルス感染症等対策特別委員会

R3.11.19 (金)10：00～

第二・第三委員会室

開 会 ９：５４

委 員 長 おはようございます。ただいまより、第26回新型コロナウイルス感染症等対策

特別委員会を開催いたします。

委員動静報告

委 員 長 委員動静でありますが、全員出席をいただいております。正副議長にも出席を

いただいております。堀、木下、山口各議員の傍聴を許可しております。報道

として、株式会社空知新聞社の傍聴を許可しております。

１ 調査事項について

委 員 長 それでは、早速調査事項に入っていきたいと思います。（１）、滝川市新型コロ

ナウイルス感染症対策本部の経過報告について説明を求めます。

（１）滝川市新型コロナウイルス感染症対策本部の経過報告について

横山部長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 ここで株式会社北海道新聞社の傍聴を許可いたします。

それでは、質疑に入りたいと思います。質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、（１）については報告済みといたします。

続いて、（２）、専決処分について（令和３年度滝川市一般会計補正予算）の説

明を求めます。

（２）専決処分について（令和３年度滝川市一般会計補正予算）

前田課長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、（２）については報告済みといたします。

続きまして、（３）、滝川市の新型コロナワクチン接種状況等について説明を求

めます。

（３）滝川市の新型コロナワクチン接種状況等について

木村課長補佐 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

副 議 長 この報告とは直接関係あるものではないのですけれども、接種券の半券がワク

チン接種済みの証明になるということで、市民の方から問合せされたことがあ

りまして、接種券の半券を紛失してしまった場合に再発行はしてもらえるのか

ということと、再発行に関する問合せは実際にあるのかどうなのかについても

教えていただきたいと思います。

木村課長補佐 ご質問のとおり、紛失をしたのだけれども、再発行はできないのだろうかとい

うお問合せは何度かございます。実は、今当市が導入するシステムもそうです

し、先ほどの国から指示され、各自治体で接種情報の登録を行うＶＲＳという

システムも、接種済証の再発行という機能が現時点では備わっておりませんの

で、再発行は現時点ではできないということなのですが、今第３回目の接種に

向けて３回目用の接種券の順次発送を考えているところなので、当市の導入す
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るシステムにおいても３回目の接種券を出す際に１、２回目と３回目の接種済

証も併せて発行できるように準備というか、システム改修のほうを進めている

ところです。ですので、お問合せいただいている方にはもう少々お待ちいただ

きたいということをお伝えさせていただいております。また、海外渡航する方

にはワクチンパスポートの発行という機能がありますので、これは順次受け付

けているというような状況であります。

委 員 長 他に質疑ございますか。

荒 木 情報を持っていればお答えいただきたいのですが、自治体が持っているワクチ

ンの使用期限を３か月延ばすという報道がされています。それに関して何点か

伺うのですが、まず滝川市が今ストックしているワクチンは１月31日期限で間

違いないかどうかというのが１点目。それを厚労省か道か分かりませんが、３

か月延ばしていいよということがワクチン接種本部のほうに伝わっているかど

うかが２点目です。３点目は、普通医薬品の類いで一度ラベルを貼った薬剤の

使用期限を延ばすということはちょっと考えられないのですけれども延長の根

拠というか、何か説明が自治体にあったかどうかを伺います。

木村課長補佐 まず、１点目のワクチンの使用期限ですが、前回の委員会でもお答えしました

とおり１月末となっています。残数の詳細は、今手元に資料がないので差し控

えますが、ただ多くないということは言えます。もう数百人単位分しか残って

おりません。２点目の使用期限の延長についてですが、３か月延ばすという通

知は、国のほうから受けております。ただ、その根拠というものは、国のほう

から特に示されていません。ご承知のとおり、12月に入りますと医療従事者の

３回目の先行接種が開始されますし、１月に入ってからも２回目の接種を受け

る、先ほど申し上げた勧奨通知をみて接種をされる新規の方、新たに誕生日が

きて12歳になった方、そういう方々がこれから接種することを考えると、今残

っているワクチンが２月以降残っているとはちょっと考えにくいというのが現

状です。逆に、医療従事者用の追加ワクチンが２箱ほど届いたところなのです

が、そちらのワクチンにも手をつけてしまいそうな勢いですので、１月末の使

用期限を過ぎても残っているワクチンはないというふうに今のところ想定して

おります。

荒 木 よく分かりました。自治体に厚生労働省または道から送られてきた文書にどう

いうことが書かれているのかを知りたいのです。さっき言ったように、どうい

う考え方でワクチンの期限の延長を国が示したのかということを知りたいので

すが、その文書を公表していただくということはできますか。

木村課長補佐 申し訳ありません。今手元にその資料をちょっと持ち合わせていないものです

から、詳細な内容を今ここでお伝えすることはできません。また、公表できる

できないという部分も私の一存では結論は出せないのですが、道、国に対して

公表していいものなのかということを確認をさせていただかなければならない

と思っております。

委 員 長 では、それを確認していただいて、後日の回答でもよろしいですね、荒木委員。

荒 木 はい。

委 員 長 確認していただいて、各特別委員会の委員、議長、副議長に対して開示してい

ただきたいと思いますが、よろしいですか。

木村課長補佐 確認が取れましたら、開示させていただきたいと思います。

委 員 長 他に質疑ございますか。
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山 本 今回の報告に直接関係はないのですけれども、９月議会のときに申し上げたの

ですが、ワクチン未接種の方のＰＣＲ検査を国のほうで無償でできるようなこ

とが報道等で出ていますけれども、滝川市でＰＣＲ検査を行う場合、どのよう

な人が対象になるのか、そして、どのくらいの人数が受けられるのか、費用は

どうなるのかなど、何か情報があれば教えてください。

木村課長補佐 今ご質問にありましたＰＣＲ検査につきましては、申し訳ありませんが現時点

でお伝えできる情報はございません。

委 員 長 山本委員よろしいですか。国の補正ということだと思うのですが……

山 本 すみません。めどとしては、いつ頃ＰＣＲ検査が可能になるか、まだ国から情

報が入っていないということですが、入り次第ＰＣＲ検査を受けられるという

ことでよろしいのですか。

委 員 長 いずれにしても、まだ情報入っていないということですから、情報入り次第各

委員のほうにお知らせいただくということでよろしいですか。

山 本 はい。

委 員 長 よろしいですか、木村課長補佐。

木村課長補佐 はい。

委 員 長 それでは、他に質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、（３）については報告済みといたします。

ここで所管の入替えを行いますので、暫時休憩いたします。

休 憩 １０：１０

再 開 １０：１２

委 員 長 休憩前に引き続き会議を再開いたします。

それでは、（４）、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金（令和３

年度補正分）完了事業概要報告等について説明を求めます。

（４）新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金（令和３年度補正分）

完了事業概要報告等

堀之内次長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

安 樂 私は市立病院をかかりつけとして通院をしているのですが、11番の病院事業会

計繰出金の呼出しシステムについてですが、今現在まだ稼働されていないとい

うふうに認識しているのですけれども、それに鑑み、病院医療システムの取組

状況、それから今後の稼働予定がありましたら伺いたいと思います。

金子課長 医療システムにつきましては、呼出しシステムだけではなくてＡＩ問診のシス

テムの導入がございます。また、一体的な整備といたしまして医療システムを

動かすためのＷi-Ｆi環境の構築というところを考えているところでございます。

それぞれの事業の進捗、また概要についても若干お話をしたいと思いますけれ

ども、まず１つ目の患者呼出しシステムの導入についてでございますが、患者

様所有のスマートフォンに専用のアプリをダウンロードしていただくことで、

待合の状況を外部でも確認できるようにする仕組みでございます。このシステ

ムの構築によりまして、院内の待合が非常に混雑している状況が一定程度解消

されるというふうに思っており、現在使用している案内表示のシステムの一体

的な更新ということで今準備を進めているところで、９月21日に契約を行いま
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した。画面表示などの仕様の調整ですとか、プログラムの改修を現段階では行

っているところで、最終的には12月20日のシステム稼働ということで準備を進

めており、全体の費用は2,057万円でございます。

２つ目のＡＩ問診のシステムについてですが、現在各科の外来について紙で問

診票をご記入いただいているのですけれども、これを感染防止、待合時間の短

縮の観点から、一部の診療科にタッチパネル形式のタブレットを活用した問診

システムを導入したいというふうに予定をしております。除菌の容易なタブレ

ットの活用、また作業の省力化という観点もございます。既往歴のひもづけで

すとか、異常値が出ましたらハイライト表示するですとか、そういった機能も

ございます。また、電子カルテにも転記が可能な仕組みでありまして、こうし

たことにより作業時間の短縮、また負担軽減も期待できるというものでござい

ます。まずは、救急外来にこの仕組みを導入したいというふうに考えておりま

す。10月27日に既に契約を締結して準備を進めているところでございますけれ

ども、問診ライセンスにつきましては10台分を購入しております。タブレット

につきましても追加で３台導入をしまして12月20日に納品をいただくというよ

うな予定でおります。契約金額につきましては715万円でございます。

３点目に、院内ネットワークの拡充でございますけれども、患者呼出しシステ

ムとＡＩ問診システムを一体的に整備していくための１階と２階の診療エリア

のＷi-Ｆi環境の構築ということで、ワイヤレスでアクセスポイント52か所を整

備をする予定です。これを接続するためのＬＡＮケーブルにつきましては、3,000

メートルを超える敷設になりますので、こうした工事で問診データの院内の活

用に寄与したいというふうに思っております。10月27日に契約を締結しました。

現在、アクセスポイントまでの配線ですとか、アンテナの敷設の工事を行って

いるところで、12月10日に運用の開始の予定というふうになっております。契

約金額は、全部で2,350万2,050円ということでございます。

今医療情報システムの関係のお話をしたのですが、既に６月に紫外線照射装置

を導入しております。こちらについても877万8,000円かかっておりまして、全

て合わせますと約6,000万円というふうになっております。これは、先ほど1,982

万2,000円というのが令和３年度の今回の臨時交付金の事業というふうになって

おりましたが、令和２年度で既に4,017万8,000円を臨時交付金で先にいただい

ているところです。これを合わせて6,000万円全て交付金の事業として今病院事

業で予定をしているというところでございます。

安 樂 それぞれ12月末ぐらいには稼働するということで、よく分かりました。

財政のほうに１つ質問なのですけれども、私の認識が間違っていたら教えてく

ださい。事業完了日というのがあるのですけれども、例えば今回の病院の医療

システムについては５月10日が事業完了日ということになっていますが、通常

でいけば契約や稼働などが全て終わって初めて事業が成り立つのかなと思うの

ですけれども、これは執行した日という認識でよろしいのですか。

岡崎課長補佐 今回病院事業の繰出金でございますので、一般会計から病院事業に繰り出した

日が完了日となっております。

委 員 長 他に質疑ございますか。

三 上 新たに900万円流用して、さらに執行残見込額が700万円程度あるということで、

さらなる新たな流用を考えているのだと思うのですけれども、今の時点で想定

している事業があれば教えていただきたいと思います。
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岡崎課長補佐 今のところ、まだ決まった事業というのはございません。

委 員 長 他に質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは（４）については報告済みとさせていただきます。

２ その他について

委 員 長 その他について、委員の皆さんから何かございますか。

（なしの声あり）

事務局から何かございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 なければ、市長のほうから何かございますか。

市 長 いろいろと説明をさせていただきましたが、現在、マスコミ等でも報道されて

いる３回目の接種の準備をしているところでございます。多くの方に接種して

いただくということが可能だと思いますし、多分皆さんも期待されているとい

うふうに思っておりますので、滞りなく準備を進めていきたいと思っています。

幸い感染者もここしばらく滝川市は出ておりません。昨日空知で１名感染者が

出ていましたけれども、滝川市民ではございませんので、ご安心いただきたい

と思いますし、市内で感染者が出たという報告をしばらく聞いていませんので、

このまま続いていくように努力してまいりたいというふうに思います。どうぞ

よろしくお願いいたします。

委 員 長 コロナ関係で対応されている所管の皆さんは、長い期間緊張状態の中で大変な

思いをされていると思います。今後もぜひとも職員の皆さんのご協力でコロナ

対応に当たっていただきたいと私のほうからもお願いしたいと思います。

３ 次回委員会の日程について

委 員 長 次回委員会の日程でありますが、11月25日２時30分、この委員会室で予定して

おりますので、よろしくお願いいたします。

以上をもちまして第26回新型コロナウイルス感染症等対策特別委員会を終了い

たします。

閉 会 １０：３２


